Pobrano z arkusze24.pt
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie prac rybackich w akwakul turze
Oznaczenie kwalifikacji: RL.02

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.02-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Ktore z wymienionych zestawien sktadaja sie¢ wytacznie z odrostowych stawow karpiowych?

A. Przesadki pierwsze, stawy kroczkowe, stawy towarowe.
B. Stawy kroczkowe, magazyny, zimochowy narybkowe.
C. Ogrzewalniki, zimochowy kroczkowe, przesadki drugie.
D. Tarliska, stawy towarowe, zimochowy narybkowe.

Zadanie 2.

Przedstawiona na ilustracji ryba jest w Polsce produkowana gléwnie w

A. jeziorach linowo-szczupakowych.
B. stawach betonowych.
C. stawach ziemnych.
D. rowo-stawach.
Zadanie 3.

Jak nazywa si¢ zabieg wstrzykiwania zawiesiny przysadki mozgowej tarlakom ryb, stosowany w celu

przyspieszenia ich tarta?

A. Selekcjonowanie.
B. Przesadkowanie.
C. Hybrydyzacja.

D. Hypofizacja.

Zadanie 4.

Chcac prowadzi¢ wychow karpi w cyklu 2—letnim nalezy uzyska¢ narybek jesienny o masie jednostkowej co

najmniej
25g
60 g

150 g
250 g

ocawp
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Zadanie 5.
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Tarlaki ktorej z przedstawionych na ilustracjach ryb dojrzewaja plciowo najpozniej?

Zadanie 6.

Na stawy karpiowe kategorii przesadka druga obsadza sie

A,

B.

C.
D.

Zadanie 7.

wyleg.
wycier.
kroczki.
narybek.

W ktorych stawach karpiowych przeprowadza sie rozrod naturalny szczupakow?

Snowp»

Zadanie 8.

W stawach towarowych i kroczkowych.
W tarliskach i przesadkach pierwszych.
W magazynach i zimochowach.

W przesadkach pierwszych.

Ktore zdanie opisujace tarto karpi na tarliskach jest prawdziwe?

OSnowp»

Tarlo odbywa si¢ najczgsciej nad ranem i przebiega w sposob burzliwy.
Tarlo odbywa si¢ najczesciej w potudnie i jest bardzo spokojne.

Tarto odbywa si¢ w czasie dwoch nastgpujacych po sobie nocy.

Tarlo rozciaga si¢ na okres 3-7 dni i jest wyraznie widoczne.
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Zadanie 9.
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Jak nalezy postepowac z pozyskang ikra pstragow teczowych przedstawiong na ilustracji?

A.
B.
C.
D.

ZadanielO.

Ilustracja przedstawia wyleg ryb z rodziny

A

B
C.
D

Zadanie 11.

Nalezy ja zaptodnic¢ i przenies¢ do osobnych, oznaczonych aparatow.
Nalezy ja przepluka¢ roztworem soli i normalnie zaplodnic.

Nalezy ja przebrac¢ i pomaranczowe sztuki zaptodni¢.

Nalezy ja odrzucic, bo jest to ikra przejrzata.

tososiowatych.
sumowatych,
siejowatych.
karpiowatych.

Przeci¢tna wiosenna obsada kroczkow karpi do stawu towarowego wynosi

A
B.
C
D

8 000 szt./ha
5 000 szt./ha
3 000 szt./ha
1 000 szt./ha
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Zadanie 12.

Przedstawiona na ilustracji pasza roslinna stosowana w zywieniu karpi to

A. sorgo.

B. pszenica.
C. jeczmien.
D. kukurydza.

Zadanie 13.

Platki zbozowe stosowane w trakcie wychowu kroczkow karpi po osiagnigciu przez ryby masy 150 g/szt.
uzyskuje si¢ przy zastosowaniu

A. karmnika pneumatycznego.
B. srutownika walcowego.

C. Srutownika bijakowego.

D. kotla parownika.

Zadanie 14.

Ktory z przedstawionych sortymentow w gatunkach ryb zywi si¢ naupliusami solowca A rtemia salina?
A.  Wyleg jesiotrow.
B. Palczaki pstragow.

C. Narybek letni karpi.
D. Narybek szczupakow.

Zadanie 15.
Jaka ilo$¢ paszy roslinnej o wspotczynniku pokarmowym FCR = 4 nalezy skarmié¢, aby uzyska¢ 1200 kg
przyrostu ryb?

A. 1400kg
B. 2800 kg
C. 3600kg
D. 4800kg
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Zadanie 16.
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Jezeli ryby odlawia si¢ z elementu oznaczonego litera E, to oznacza, Ze zastosowano metode¢ odlowu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

z tfowiska stawu.

z toni wodnej brodnig.

w odtowce za mnichem.

przed mnichem pod prad wody.

Narybek ryby przedstawionej na ilustracji najlatwiej odtowi¢ ze stawéw ziemnych

A. pod prad swiezej wody.
B. zeschodzaca woda.
C. 2z toni wodne;.
D. ztowiska.
Zadanie 18.

Ktorym z podanych kryteriow nie ocenia si¢ dobrostanu ryb na poziomie produkcyjnym?

oCnaw>»

Wzrost masy ciata.
Wspotcezynnik kondyciji.
Stopnien uszkodzenia pletw.
Wspoétczynnik zuzycia paszy.
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Zadanie 19.

Jezeli nawozi si¢ przesadki pierwsze tuz przed zalewem metodg kupkowa, to maksymalna dawka obornika
nie moze przekroczyc

A. 1 tony na hektar lustra wody.
B. 5 ton na hektar lustra wody.

C. 15 ton na hektar lustra wody.
D. 40 ton na hektar lustra wody.

Zadanie 20.
Zapotrzebowanie na wode w litrach przy transporcie 1 kg narybku pstrggow
. . Czas przewozu w godzinach

Rodzaj materiatu Temperatura wody do1 | )

bieni °c
zarybieniowego W Woda w litrach

narvbek odldo5 10 12

Y powyZej 5 do 10 18 20

Jaka mase¢ narybku pstragow mozemy przewiezé w basenie o wymiarach 1x1x0,5m w temperaturze 8°C
1 czasie transportu do 2 godzin?

A. 10kg
B. 25kg
C. 50kg
D. 100kg
Zadanie 21.

Masowe $nigcia ryb spowodowane brakiem tlenu i nagromadzeniem CO; najczgsciej wystepujace w okresie
zimowym, nazywa si¢

A. przetoka.

B. oksykling.
C. przyducha.
D. owogeneza.

Zadanie 22.
Wedrowke ryb z rzek do morza od brzegu ku glgbinom nazywa si¢ wedrowka
A. katadromiczng.
B. anadromiczna.
C. pelagiczna.
D. reofilng.
Zadanie 23.
Ktory z podanych gatunkow ryb objety jest okresem ochronnym konczacym si¢ w dniu 31 maja?
A. Siecja.
Sandacz.

B
C. Szczupak.
D. Troc¢ jeziorowa.
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Zadanie 24.

Gatunek ryby przedstawionej na ilustracji jako pokarm innych cennych wedkarsko i gospodarczo ryb jest

szczegolnie pozadany

A. w jeziorach sielawowych.

B. wrzecznej krainie brzany.

C. w jeziorach sandaczowych.

D. w potokach zarybianych pstragami.
Zadanie 25.

W trakcie zatadunku wylegu szczupakow do workéw transportowych, po umieszczeniu worka w misce lub
innym pojemniku, wykonuje si¢ czynnosc

A. nalania wody.

B. =zawiazania worka.

C. wpuszczenia wylegu.

D. napelnienia worka tlenem,

Zadanie 26.

Ile sztuk narybku letniego sandacza nalezy wpuscié, aby uzyska¢ w wyniku zarybienia 3 sztuki sandaczy
towarowych, jezeli gospodarczy wspolczynnik przezycia Y = 507

A. 30 sztuk
B. 50sztuk
C. 150 sztuk
D. 300 sztuk
Zadanie 27.
Mieroze z pojedynczg $cianka prowadzaca ustawia si¢ w jeziorze na
A. czterech tyczkach.
B. trzech tyczkach.
C. dwoch tyczkach.
D. jednej tyczce.
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Zadanie 28.
Na ilustracji przedstawiono

A. pozyskiwanie mlecza.

B. pozyskiwanie ikry.

C. zaplodnienie.

D. zaplemnienie.
Zadanie 29.

1. Uprawniony do rybactwa 2. Miejsce 2a. Region wodny
2c. Obwod rybacki
3. Data 4. Miejsce sporzadzenia

Lp. ] 5. Gatunek

6. Sortyment /

7. llosé (kg) [ 8. Sposob zagospodarowania

Zamieszczony dokument to

A. strona ksiegi jeziorowe;.

B. raport obrotu rybami.

C. protokol zarybien.
D. protokot potowu.

Zadanie 30.

Przedstawiony na ilustracji sprzet to

stoj Weissa.
butla Schonetta.
aparat Mc Donalda.

ocnwy

aparat dlugo-strumieniowy.
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Zadanie 31.

Przedstawione na rysunku urzadzenie to

A. filtr zwirowy.

B. pluczko-odtowka.

C. aparat kalifornijski.

D. studzienka rozdzielcza.

Zadanie 32.
Przedstawiony na rysunku sprzet do odtowu to

A. brodnia.

B. niewdd stynkowy

C. zak jednoklatkowy.

D. wldczek narybkowy.
Zadanie 33.
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Przedstawiony na ilustracji sprzet pomocniczy shuzy do

A. wybijania otworow w lodzie.
B. regulacji zastawek w stojaku mnicha.
C. przesuwania skrzynek z ryba w magazynie.
D. przepychania drewnianej chochli pod lodem.
Zadanie 34.
Przedstawione na rysunku cigcie tkaniny sieciowej to cigcie
A. proste.
B. skosne.
C. cyklem kroju.
D. kombinowane.
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Zadanie 35.
Jezeli w celu wycigcia klina do gardta klatki townej zaka wykonuje si¢ w jednym kierunku
24 cigcia drabinkowe (skosne), to dtugosc klina bedzie wynosic

A. 6 ok.
B. 12ok.
C. 160k.
D. 48 ok.
Zadanie 36.

Przedstawiong na rysunku rzutke rybacka obszywa si¢ na dole

A. pleciong linka stylonowa.
B. grzgzami betonowymi.
C. linka cigzarkowa.

D. korklina.

Zadanie 37.

Ktore z wymienionych todzi rybackich majg najmniejsze wymiary i masg?
Zakowe.

Stepowe.

Niewodowe.
Wontonowe.

ocnw>
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Zadanie 38.

Podczas ktorych prac wykorzystuje si¢ urzadzenie przedstawione na ilustracji?

A. Przy spuszczaniu ryb z woda z basenu transportowego.
B. Podczas wykonywania tarta sztucznego ryb.

C. Przy karmieniu ryb pasza granulowang.

D. W trakcie liczenia malego narybku.

Zadanie 39.

Zamieszczony rysunek przedstawia przekroj poprzeczny

przewalu budowanego w koronie grobli.

stojaka mnicha z pojedynczymi zastawkami.

lezaka mnicha z systemem mocowania skrzydet.
stojaka mnicha betonowego z podwojnymi zastawkami.

cawp»

Zadanie 40.

Jaki powinien by¢ doplyw wody do podtuznego basenu podchowowego o wymiarach w metrach 2x1x0,3,
aby catkowita wymiana wody w basenie nastepowata w nim co 30 minut?

A. 30 litréw na minute.
B. 20 litrow na minutg.
C. 6 litréw na minute.
D. 3 litry na minute.
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